



# 身披“尤文球衣” 找到新工作 黄健翔：我想死大伙了！

## 复出秀业务生疏 指责意甲裁判矫枉过正

昨天凌晨3时30分，在欧洲足球频道意甲国米1:1平尤文图斯的焦点战中，黄健翔作为特邀嘉宾现身转播室。这是自去年11月离开央视后，他第一次在电视节目中张嘴评球。

黄健翔的穿着很有意思，黑色的圆领毛衣，外面套着一件白色西装，恰好和尤文图斯球衣的色调一致。他急忙跟观众解释“自己并非尤文球迷”，只不过是恰好穿了这样的衣服。尽管声明了自己的中立态度，黄健翔还是在解说前大声为尤文喊冤，他认为绿茵法官“矫枉过正”让斑马军团吃了大亏。

### 黄健翔这一年

- 2006年6月26日，解说门事件
- 2006年11月15日，从中央电视台辞职
- 2006年11月23日，与《南方周末》女记者吴虹飞口水大战
- 2006年12月底，加盟《名声大震》和《国际大典》
- 2007年1月1日，凤凰卫视《天天运动会》正式开播
- 2007年4月，推出单曲《你不是一个人》
- 2007年11月，为欧洲足球频道解说意甲



黄健翔师徒俩妙语连珠

绿茵采风

### 意德比和为贵 巴萨主场全胜



**本报讯** 昨晨，欧洲四大联赛继续激战。国际米兰和尤文图斯在意甲联赛展开了一场焦点大战，克鲁斯和卡莫拉内西上下半场分别建功，尤文图斯与国际米兰的第203次意大利德比最终以1:1平局收场。

罗马队则错失获胜良机，他们在客场与恩波利队的比赛中，将上半场领先两球的大好局面拱手相让，在下半场开始不久和补时阶段连失两球，最终被恩波利队以2:2逼和。国米目前以积25分继续高居积分榜榜首。佛罗伦萨队跃居次席，落后国米2分。罗马积22分，退居第三。尤文落后罗马1分，位居第四。

巴塞罗那队昨晨在西甲联赛中抓住领头羊皇马落败的良机，由亨利凭借个人能力率先建功，小罗两度主罚任意球破门，3:0大胜贝蒂斯队，保持主场全胜战绩。 木木

### 风趣开场轻松点评双雄会 复出秀业务生疏不识新人



黄氏解说

#### 黄健翔“想死”观众

黄健翔和周亮两位“名嘴”聚首，让身为徒弟的周亮十分兴奋。他甚至称和黄共同解说有如“法国年轻球员和齐达内同场竞技，意大利新秀和托蒂踢球……”黄急忙摆出谦虚状，拒绝徒弟的“吹捧”。周亮还客串记者采访师傅，问其重返解说席的感受，黄健翔戏称“想死我”了。这位媒体红人还感叹命运的神奇，一年多后他又重新回到了这个位置上。

#### 复出秀生疏不识新人

尽管黄健翔表示事先准备了业务，但是久未关注意甲的他对于大换血的尤文图斯很不熟悉。只能一再咨询徒弟周亮，他才认识了诺切里诺、莫里纳罗等新面孔。但是这位名嘴对于意

甲的历史仍是如数家珍，谈到皮耶罗，他戏称其是“中老年妇女的宠儿”，而内德维德和菲戈老将的对抗也让他十分怀念，感叹“两位足球先生的对抗是见一次少一次了”。

#### 旁敲侧击中国足球

在近一年时间内，凤凰卫视的《天天运动会》成为黄健翔的主业，这使得黄健翔也有更多机会品评中国足球现状。在此次意甲双雄的解说中，黄健翔也数次不失时机地对对中国足球进行旁敲侧击。

此后谈及2002年国米痛失夺冠良机时，黄健翔又一次将话题与中国足球进行了联系：“罗纳尔多一哭拿了世界冠军(2002年)，早知道这样咱们中国球员天天哭。”

### 孙正平首揭“告密信”真相 所谓“告黄健翔”纯属谣传



黄氏风波

昨天下午，央视著名体育播音员孙正平的自述《声涯》正式推出。在这本书中，孙正平首次澄清了黄健翔辞职后的“告密信事件”。

2006年年底，在黄健翔辞职后，一封被认为是“小报告”或“告密信”的东西在网上广泛传阅，而且被说成是由“资深体育评论员孙某某所写的”。孙正平认为，这是一份情况报告。“可是网络上谣传这是我写的，落款处的‘体育中心编辑部’也被改写为‘体育中心xxx’，或‘体育中心Sxx’。”

关于“告密信事件”，他澄清说，是因为台里强调狠抓播音员、主持人的纪律操守，当时台领导不满一些播音员、主持人出去走穴、拍广告。就在这种背景下，“健翔仍然继续在外参加一些活动，台领导很恼火，就责成体育频道的领导去调查并上报情况。最终，体育频道编辑部向台里上报了一份情况材料，就是网上谣传的所谓‘告密信’”。并说：“这件事情自始至终都是别人在说孙正平或S君如何，黄健翔却自始至终没有提到过我与此事有关。”

### 中超联赛冠军 附加赛定夺？

**本报讯** 中国职业联赛史上有可能第一次出现附加赛了——一旦鲁能队与亚泰队出现同分并列联赛榜首的情况，两队将有可能采用主客场制的方式决定今年冠军的归属。

根据今年中超规程，如果两队或两队以上积分相等，且又涉及争冠和保级的话，将只按下列顺序排列名次：1. 相互比赛积分多者列前；2. 相互比赛净胜球多者列前；3. 相互比赛进球数多者列前。

负责中超事务的联赛委员会秘书长郎效农昨日在被问及此情况时，明确表示：“从目前情况看，我们不希望出现附加赛，因为现在实在是没时间了，国家队和国奥队马上就要展开集训，队员们怎么都得休整一下。而且一年也就在联赛结束后有这么几天的休息，联赛部安排好的全明星赛及颁奖仪式也得延期。但如果万一出现平分，那就只能按照规则通过主客场制附加赛来决定冠军的归属，一场定胜负肯定不合适。” 木木

### 踹开各自的“门”



黄氏语录

就像李安所说的“人人心心都有一座断背山”一样，人人心心也都有一扇门。

无论是黄健翔还是尤文图斯，事隔一年多以后，重新站在各自的“门”前，心头必然五味杂陈。选择继续做“门徒”，或者推开门走出去，都是不易的。“电话门”和“解说门”——两扇不同材料但同样疯狂的门，在一个中国的凌晨被撬。

用一个超时代的名词就是“复活战”。不记得黄健翔在某处威盛大院内的告别演出宠幸了哪两支球队，但很容易记住意大利德比。也不记得尤文图斯挥泪告别意甲前又干掉了谁，但清楚地知道，尤文的回归应该从国际米兰身上算起。

开场白应该选用黄健翔复出的第一句话：“用一句小品中

的话——我想死大伙了！”这同样是尤文图斯想对国际米兰说的，从乙级到甲级，没有一天不想“着蓝黑间条衫”。

米兰德比、罗马德比，恐怕如今也敌不过背负意大利足球最黑暗背景的意大利德比。伊布与基耶利尼从眼神斗到肢体，老人内德维德把另一个老人菲戈踹得一瘸一拐。拉涅利说：“全意大利都希望我们赢。”曼奇尼说：“国米才是真正受害者。”与历史纠缠不休，这样的意大利德比才真正有看头。不是复活节，却是复活夜，关于一个人和一支球队。

对于黄瓜们来说，这一夜的黄健翔开始了新一轮的战斗；对于尤文球迷来说，这一夜的尤文刚刚破晓。黄健翔与尤文一起复活，好戏才刚刚开始！ 本组撰文 李岩

# 订全国特价机票

## 请打 8个6

郑州-广州4折起	郑州-深圳4折起
郑州-上海5折起	郑州-长沙4.5折起
郑州-大连4.5折起	郑州-长春4.5折起
郑州-汕头4.5折起	郑州-南昌4.5折起

除了特价还有积分  
您，还想什么？快快行动吧！

### 国内机票 国际机票 宾馆预定

24小时  
服务热线：0371-66666666

郑州灿烂阳光航空服务有限公司  
http://www.66666666.com.cn